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UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO MESTRADO PROFISSIONAL EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
EM REDE NACIONAL DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS – PROFIAP/ICSA

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e quinze minutos, na sala
do laboratório de práticas de gestão do ICSA, no Campus dos Palmares, Bloco II, Acarape/Ceará, e
mediante prévia convocação, realizou-se a Sétima Reunião Ordinária do Mestrado Profissional em
Administração Pública em Rede Nacional do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas – PROFIAP/ICSA, sob a
presidência do Prof. Hugo Marco Consciência Silvestre, coordenador institucional do programa, e com o
comparecimento dos Membros do Colegiado do Curso: Prof. Alexandre Oliveira Lima; Prof. Antônio
Roberto Xavier; Prof. Hugo Azevedo Rangel de Morais (via google meet); Profa. Marlla Oliveira Feitosa,
Prof. Sérgio Henrique de Oliveira Lima, todos pelo Corpo Docente Permanente e Camila de Olivera Freitas
em representação dos Técnicos Administrativos em Educação. Justificou ausência o Prof. Luís Miguel Dias
Caetano. I. ABERTURA DOS TRABALHOS: Havendo quórum, a presidência cumprimentou o Colegiado e
declarou aberta a sessão. Os pontos de pauta, previamente avançados, foram aprovados por
unanimidade. 1. Edital PROFIAP/Nacional n.º 21/2025 que trata da oferta das Associadas para o ano
letivo 2026.1. A oferta de vagas para o próximo ano letivo, 2026.1, foi proposta pelo PROFIAP/Nacional e
de onde se destaca o crescimento de vagas para o PROFIAP local, o do ICSA, em relação à última oferta
(de doze para quatorze vagas). Tal crescimento se deve ao quesito expansão do nosso Corpo Docente e
uma vez que totaliza, atualmente, oito membros. Se destaca, contudo, e igualmente, a necessidade de
alargamento do próprio Colegiado e que se justifica pela (I) perspectiva de fortalecimento e alargamento
das disciplinas a serem ofertadas e, concomitantemente, pela (II) possibilidade de acréscimo do número
de vagas para os próximos editais. 2. Credenciamento de novos docentes. Tendo em vistas a
aproximação de término da data para o credenciamento de novos Docentes junto do PROFIAP/Nacional,
a Coordenação propôs a abertura de novo edital. Se abona a iniciativa com suporte no art.º 29, IV, do
Regimento Nacional do PROFIAP, datado de seis de outubro de dois mil e vinte e três, e pelo qual cabe ao
Colegiado Local propor o credenciamento do Corpo Docente. Assim, propõe-se, na proposta de edital,
duas vagas e sendo distribuídas para a área de concentração em (I) Administração Pública e
Organizações; e (II) Métodos Quantitativos Aplicados à Administração Pública. Procedeu-se à votação e
tendo sido, a proposta, aprovada por unanimidade. 3. Utilização de ferramentas de Inteligência Artificial
(IA). O Professor Sérgio Lima se mostrou surpreso pela falta de originalidade dos trabalhos submetidos
para avaliação na disciplina que ministra. Pela constatação, lança o debate e para que providências/ações
possam ser adotadas,  reconhecendo que o uso de IA na prática científica está sendo amplamente
discutido, mas é consenso que nenhum emprego que substitua o processo de construção do
conhecimento deve ser aceito. O Prof. Roberto Xavier atesta a evolução das ferramentas e apela para a
responsabilidade, dentro da ética, dos atores acadêmicos envolvidos. Já a Profa. Marlla Feitosa discute a
utilização de ferramentas adicionais e que possam atestar da originalidade dos trabalhos. Em proposta, (I)
a indagação junto do PROFIAP/Nacional deverá ser feita tendo como objetivo perceber se existe algum
documento orientador sobre a temática. Na hipótese de inexistência desse documento orientador,
deverá o (II) PROFIAP/ICSA constituir grupo de trabalho para definir as linhas a serem apresentadas aos
discentes sobre a utilização e admissão das ferramentas de  Inteligência Artificial (IA) nos trabalhos
acadêmicos. Procedeu-se a votação e tendo sido, a proposta, aprovada por unanimidade. 4. Informes. (I)
A Coordenação apresentou o cronograma de visita do PROFIAP/Nacional para avaliação do PROFIAP local.
Pela proposta, o Colegiado confirma a presença no dia vinte de outubro às 16 horas e para que se possam
discutir as ações havidas dentro do programa. (II) Prof. Roberto Xavier coloca a proposta de discussão
para a realização de evento anual liderado pelo PROFIAP/ICSA. Evento esse que se mostra oportuno e que
possibilite a apresentação de trabalhos e consequente publicação em anais próprios. Tal evento deverá
ser alinhado com a semana da Graduação em Administração Pública presencial. II. ENCERRAMENTO DA
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SESSÃO: Não havendo outras manifestações, a presidência encerrou a sessão às treze horas e cinquenta e
seis minutos. Para constar, eu, Hugo Marco Consciência Silvestre, pela presidência, lavrei a presente ata, a
qual depois de lida e aprovada será assinada pelos membros do Colegiado do PROFIAP/ICSA.

Documento assinado eletronicamente por SERGIO HENRIQUE DE OLIVEIRA LIMA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 02/10/2025, às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por CAMILA DE OLIVEIRA FREITAS, SECRETÁRIO(A)
EXECUTIVO(A), em 02/10/2025, às 16:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por HUGO MARCO CONSCIÊNCIA SILVESTRE, PROFESSOR(A)
DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 03/10/2025, às 07:49, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MARLLA DE OLIVEIRA FEITOSA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 14/10/2025, às 12:41, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por HUGO AZEVEDO RANGEL DE MORAIS, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 14/10/2025, às 13:48, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANTONIO ROBERTO XAVIER, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 14/10/2025, às 17:47, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ALEXANDRE OLIVEIRA LIMA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 24/10/2025, às 08:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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